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Одним із ефективних шляхів підвищення довговічності 

асфальтобетону у покритті автомобільних доріг може бути  покращення 
показників зчеплення мінеральних матеріалів з бітумом, що відбувається за 
рахунок якісного відбору мінеральних складових асфальтобетонних 
сумішей. Та цей відбір повинен відбуватись усвідомлено та мати теоретичне 
підґрунтя. Для цього треба вважати на походження та мінеральний склад 
гірських порід, що використовуються для виробництва асфальтобетонних 
сумішей. 

Кожна гірська порода у своєму складі має певні мінерали та може 
будуватися, як з декількох мінералів (полімінеральні), так і з одного 
мінералу (мономінеральні). У кожного мінералу є своя особиста хімічна 
формула, до якої входять різні хімічні елементи. Ці хімічні елементи мають 
свої індивідуальні властивості, які впливають на інтенсивність взаємодії 
мінералів з бітумом. Однією з таких властивостей хімічних елементів, що 
входять до складу хімічної формули породоутворюючих мінералів, є знак 
іонного потенціалу. Так у лужноземельних металів Са та Mg іонний 
потенціал має знак «+» і можливо це забезпечую хімічним сполукам окису 
кальцію (СаО) та окису магнію (MgО), що входять до хімічних формул 
авгіту та рогової обманки, сприятливі умови адгезійного зчеплення 
поверхні цих мінералів з бітумом. Оскільки, виходячи з відомих положень 
[1 - 5] про те, що зчеплення бітуму з мінеральною поверхнею посилюється 
в результаті хемосорбційних процесів на поверхні мінеральних матеріалів, 
що містять оксиди лужноземельних металів та даних табл. 1 має місце 
цілком обґрунтоване припущення, що на поверхні гірських гранітних порід, 
що містять темні польовошпатні мінерали (авгіт та рогова обманка) 
зчеплення з бітумом буде краще, ніж на цій же поверхні, що містять світлі 
польовошпатні мінерали (ортоклаз, мікроклін, альбіт, анортит), а тим 
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більше кварц. При цьому передбачалося, що оксиди лужноземельних 
металів другої групи (MgO і CaO) надаватимуть найбільший позитивний 
вплив на посилення зчеплення з бітумом. Це припущення ґрунтувалося на 
отриманих раніше результатах зчеплення бітуму зі лужними (вапняк, 
мармур) та кислими (кварц, граніт) мінеральними поверхнями [6, 7]. 

 
Таблиця 1 

Хімічний склад породоутворюючих мінералів гранітних гірських порід 

Мінерали 
Вміст хімічних сполук, % 

SiO2 Na2O K2O MgO CaO Al2O3 Fe2O3 FeO 

Кварц 100 - - - - - - - 

Ортоклаз 64,7 - 16,9 - - 18,4 - - 

Мікроклін 64,7 - 16,9 - - 18,4 - - 

Альбіт 68,4 11,7 - - - 19,4 - - 

Анортит 43,2 - - - 20,1 36,7 - - 

Авгіт 21÷26 - - 30÷60 - 4÷9 10÷40 - 

Лабрадор 55,5 4,0 0,4 0,2 10,9 26,8 1,6 - 

Рогова 
обманка 42÷48 1,5 - 11÷14 10÷13 6÷13 3÷9 9,5÷11,5 

Біотит 33÷45 - 4,5÷8,5 0,3÷28 - 9,5÷31,5 0,3÷20,5 2,8÷27,5 

Мусковіт 45,2 - 11,8 - - 38,8 - - 

 
Кількість окису магнію (MgO) від 30 % до 60 % (табл. 1) у авгіті може 

значно впливати на якість зчеплення поверхні цього мінералу з бітумом. 
Кількісні показники окису магнію (MgO) від 11 % до 14 % та окису кальцію 
(CaO) від 10 % до  13 % сумарно теж можуть оказувати стосовний вплив на 
зчеплення поверхні рогової обманки з бітумом. Можливо саме знак іонного 
потенціалу цих лужноземельних металів Са та Mg може забезпечити 
найкращі умови для максимально якісного зчеплення з бітумом, як авгіту та 
рогової обманки, так і гранітних гірських порід, до яких вони входять. 

Заплановані проведення практичних досліджень зі зчеплення бітуму з 
мінеральними поверхнями авгіту та рогової обманки дозволять визначити 
справедливість теоретичних припущень. Крім цього корисним дослідження 
може бути визначення показника крайового кута змочування бітуму до 
поверхонь цих мінералів. Такий показник змочування мінеральної поверхні 
є вкрай важливим для підтвердження теоретичних аспектів механізму 
взаємодії бітуму з мінералами, які мають у складі хімічної формули 
різноманітні хімічні елементи. 

Таким чином теоретично можливо підвищити показники довговічності 
асфальтобетонних покриттів автомобільних доріг та збільшення 
міжремонтних термінів завдяки методично обґрунтованому якісному 
підбору гранітних компонентів асфальтобетонних сумішей з максимально 
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збільшеним вмістом темних польовошпатних мінералів, таких як авгіт та 
рогова обманка. Такий вибір може здійснюватись за темним кольоровим 
забарвленням цих гранітних гірських порід. 
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